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Program Evropa pro občany na období 2007 - 2013 
motivuje občany aktivně se podílet na veřejném životě 
a rozhodovacím procesu, napomáhá uvědomění 
občanských práv a povinností a přibližuje Evropskou 
unii občanům.  

Evropa pro občany podporuje mimo jiné projekty 
přímé výměny na úrovni měst přispívající k posílení 
znalostí a porozumění mezi občany,   projekty 
výzkumu v oblasti veřejné politiky či projekty 
podporující občanskou společnost na evropské i 
místní úrovni. Do programu se mohou zapojit členské 
země Evropské unie, země ESVO, kandidátské země 
EU a země západního Balkánu.  
 

Více informací o programu naleznete na adrese 
http://eacea.ec.europa.eu/citizenship nebo na 
stránkách Institutu umění  http://www.institutumeni.cz 

 
 

 

 

 

 

POSÍLENÍ SPOTŘEBITELSKÝCH PRÁV 
V OBLASTI TELEKOMUNIKACÍ 
 

Vážení čtenáři.  
 

I na sklonku roku vám přinášíme newsletter 
informačních středisek EUROPE DIRECT, jež vás na 
tomto omezeném prostoru seznámí s několika 
zajímavostmi, které nás při čtení evropských zpráv v  
předvánočním čase zaujaly.  
 

Evropský parlament schválil 24. listopadu na svém 
plenárním zasedání balíček opatření, která se týkají 
oblasti telekomunikací. Tento soubor nové legislativy, 
navržený Evropskou komisí v roce 2007, upravuje 
zejména mobilní telekomunikační služby, služby 
pevných telefonních linek a podmínky poskytování 
internetového připojení. Hlavní změny, které z nových 
úprav vyplývají, přinášíme ve stručném výčtu:   

 
� Spotřebitelé od června 2011 budou moci změnit 

operátora pevné i mobilní sítě během jednoho 
pracovního dne. 

� Občané budou podrobněji informováni o 
službách, za které si platí, a o minimálních 
parametrech síťové služby.  

� Operátor musí dát zákazníkovi možnost uzavřít 
smlouvu pouze na 12 měsíců.  

� Vnitrostátní telekomunikační orgány budou mít 
možnost stanovit minimální úroveň kvality služeb 
síťového přenosu.   

� Státní orgány nebudou moci bez předešlého 
soudního řízení omezovat přístup občanů 
k internetu z důvodů veřejného pořádku.  

 

Balíček by měl vstoupit v platnost v prosinci tohoto 
roku. Na transformaci do národních právních systémů 
mají členské státy 18 měsíců. 

PRVNÍ EUROBAROMETR O EVROPSKÉ 
CIVILNÍ OCHRANĚ 
 

Dne 25. listopadu 2009 byl zveřejněn vůbec první 
Eurobarometer na téma evropské civilní ochrany. 
Občané států Evropské unie zde měli možnost 
prezentovat své pocity a obavy týkající se jejich 
ochrany v případě přírodních katastrof, i svůj pohled na 
účast evropských záchranných složek na 
mezinárodních záchranných misích.  

Dle výsledků šetření se Evropané nejvíce obávají 
záplav (45%), prudkých bouří (40%) a průmyslových 
havárií (29%). Připravena na případné ohrožení se cítí 
být jedna pětina respondentů. Při případné katastrofě 
by lidé nejvíce důvěřovali vědcům (53%), kteří jsou 
následováni národními vládami (35%), třetí nej-
důvěryhodnější skupinou jsou novináři (25%) a na 
čtvrtém místě se umístily instituce Evropské unie 
(26%).   

Plné znění Eurobarometeru č. 328 naleznete zde:  

http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_32
8_sum_en.pdf 

 

 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
                          

      

Evropa pro občany 



 

EUROPE DIRECT Dvůr Králové n/L 
Hostitelská organizace: Střední škola informatiky a služeb, E. Krásnohorské 2069, 544 01 Dvůr Králové nad Labem 
Tel.: 499 329 105, e-mail: europe-direct@ssis.cz, www.europe-direct.cz/dvurkralove, centrální bezplatná linka: 00 800 6 7 8 9 10 11 

 EUROPE DIRECT DVŮR KRÁLOVÉ N/L ED NEWSLETTER • ČÍSLO 12/2009 • VYDÁNO 8.12. 2009 

EUROPE DIRECT Dvůr Králové n/L 

Hostitelská organizace:  
Střední škola informatiky a služeb 

E. Krásnohorské 2069 
544 01 Dvůr Králové nad Labem 

Tel.: 499 329 105, E-mail: europe-direct@ssis.cz 

www.europe-direct.cz/dvurkralove 

Centrální bezplatná linka: 00 800 6 7 8 9 10 11 

Informační středisko EUROPE DIRECT 
děkuje za podporu své partnerské organizaci. 

 

 

Pozvánka 
Dny otev řených dve ří 
Informační středisko Europe Direct si Vás dovoluje 
pozvat na Dny otevřených dveří 12. prosince 2009  
a 23. ledna 2010 vždy v 8 hodin.  

Středisko je součástí hostitelské struktury Střední školy 
informatiky a služeb na nábřeží J. Wolkera 131, Dvůr 
Králové n.L. Získáte zde mnoho informací z Evropské 
unie, publikace s evropskou tématikou, nahlédnete do 
konferenčního sálu vybaveného interaktivní tabulí a 
satelitním vysíláním. Těšíme se na Vás. 

Pozvánka pdf.  

 

EU se začala řídit Lisabonskou 
smlouvou 
Lisabonská smlouva vstoupila 1. prosince v platnost a 
slibuje zavedení nezbytných reforem a posílení role 
Evropské unie na mezinárodní scéně. Nejvýraznější 
změny, které Lisabonská smlouva ztělesňuje, je 
rozšíření pravomocí Evropského parlamentu, snaha o 
usnadnění rozhodovacího procesu EU a vytvoření 
nových funkcí „evropského prezidenta“a šéfa unijní 
diplomacie, který bude mít vlastní diplomatický sbor. 
Přívrženci smlouvy jsou přesvědčeni, že Lisabon položí 
základy pro to, aby EU posílila svůj vliv ve světě, který 
je nyní svědkem nástupu nových velmocí – především 
Číny.  
Více na www.euractiv.cz  

 

Stipendijní a dotované programy 
do Německa a Dánska 

Organizace AFS Mezikulturní 
programy nabízí stipendia pro 
středoškolské studenty ve věku od 
15 do 18 let. Můžete získat 
stipendium a využít studijní pobyt 
ve školním roce 2010/2011 v 

Německu nebo v Dánsku. Uzávěrka přihlášek na 
výběrová řízení  
je 31. ledna 2010 . 
Více informací o stipendiích, výši poplatku a výběrovém 
řízeni naleznete na webových stránkách AFS : 
http://www.afs.cz/cze_cz/view/7783 

 

Soutěž „Namaluj mi právo“ 
U příležitosti 20. výročí Úmluvy o právech dít ěte, 
vypisuje Evropská komise IV.ročník soutěže  
o nejlepší plakát, pro mladí lidé ve věku od 10 do 14 let 
a od 15 do 18 let. Vytvořte tým skládající se ze 4 osob 
s dohledem někoho z dospělých. Pro vytvoření plakátu 
si zvolte edno konkrétní právo uvedené v úmluvě. Své 
nápady realizujte na plakát ve formátu A2. 
Co a jak nakreslíte, je zcela na vás!   

Uzávěrka pro podání plakátů je 19. března 2010. 
Více na www.europayouth.eu/index_cs.htm 

KALENDÁŘ AKCÍ 
12.12..2009 

23.1.2010 
Dny otevřených dveří 

8 – 12 h 
SŠIS, Europe Direct Dvůr Králové n.L. 

Nábř. J. Wolkera 131, Dvůr Králové n.L. 

 
Informační servis o EU, bezplatné využití 
internetu, knihovna, publikace zdarma 

po celý rok 
Europe Direct Dvůr Králové n.L. 
J. Wolkera 131, Dvůr Králové n.L. 

 
Více informací o našich akcích naleznete  
na www.europe-direct.cz 
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